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变频器的选型与负载的关系

对一个变频器传动系统进行选型是一个系统工程，要细致和全面。

传动选型要求具备以下知识：

电力供电知识、负载机械特性、环境条件如温度湿度海拔、设备运
行工艺等等。

花费精力和时间在传动选型上意味着节省投资，这是值得的。



选型过程分如下几个步骤:

1.检查确认供电电压等级：(380VAC或者690VAC等等)。

2.了解工艺过程的要求：
有无启动转矩要求？运行速度范围是多少？负载是什么特性？

3.选定电机
电动机是负载所需转矩的发生器。
它必须能承受运行期间的过载要求，全速度范围提供负载所需的
转矩；
电机不能过热；
依据选型经验，电机的最大转矩要有30%的富裕量。

4.选定变频器
变频器要依据供电电压和已经选定的电机和运行工艺进行选型：
要检查变频器的输出电流和功率满足负载要求；
考虑变频器的短时间过载情况。



科学、专业的变频器选型：

1.依据负载的转矩/转速曲线，得知变频器所驱动的电动机所输出
的最大转矩，

2.特别要注意：若是要求电动机在弱磁区输出较大的转矩，要依此
向额定点推算最大电动机功率型号。

3.依据电动机的转矩输出要求，推算变频器的输出电流需求，注意
要考虑电动机的效率。

若充分了解机械运行工艺，那末，机械能量－－电能
量是最正确最根本的传动选型手段！











电动机输出的轴功率计算公式：

变频器输出的电功率计算公式：

以功率相等为联结，可以得知变频器输出电流与电动机输出转矩之
间的关系。知道了变频器输出电流要求，则变频器确定。



电动机的最大输出转矩/转速曲线以及磁通、输出电压曲线





典型机械负载－－恒转矩负载：

螺杆压缩机、喂料机、传送带等：负载转矩不变，负载功率线性增加。



典型机械负载－－恒转矩负载：

螺杆压缩机、喂料机、传送带等：负载转矩不变，负载功率线性增加。

传送带、搅拌机、挤出机以及吊车、提升机等负载都属于恒转矩负载。

变频器拖动恒转矩性质的负载时，低速下的转矩要足够大，并且有足够
的过载能力。

如果在低速情况下运行时，要考虑异步电动机的散热情况，避免电动机
温升太高。



典型机械负载－－平方转矩负载：

离心水泵、风机等：负载转矩平方增加，负载功率立方增加。



典型机械负载－－平方转矩负载：

离心水泵、风机等：负载转矩平方增加，负载功率立方增加。

负载转矩与转速的平方成正比。

这种负载所需的功率与速度的立方成正比。最典型的如离心泵、离心
风机。

当所需流量、风量减少时，利用调速的方式来调节流量、风量，可以
大幅度地节约电能。

但是此种负载通常不应超过工频运行。



典型机械负载－－恒功率负载：

收卷机、机床主轴等：负载转矩减小，负载功率不变。



典型机械负载－－恒功率负载：

收卷机、机床主轴等：负载转矩减小，负载功率不变。

机床主轴、造纸机、卷取机、开卷机等要求转矩与转速成反比，而功率
基本保持不变。

需指出的是，在低速运行时，受机械强度的限制，转矩不可能无限增
大，负载还是转变为恒转矩类型。

电动机在恒磁通调速时，最大容许输出转矩不变，属于恒转矩调速；而
在弱磁调速时，最大容许输出转矩与速度成反比，属于恒功率调速。

如果电动机的恒转矩和恒功率调速的范围与负载的恒转矩和恒功率范围
一致时，即所谓“匹配”的情况下，电动机的容量与变频器的容量均最
小。



Load Examples 负载例举

总惯性矩/
电机惯性

矩

启动转矩/
额定负载转

矩 负载归类

Centrifugal Fan 离心风机 15 10% 风机类负载

Centrifugal Pump 离心泵 1 20% 水泵类负载

Centrifuge
离心过滤（分离）
机 30 20% 风机类负载

Conveyor Belt 皮带输送机 10 40% 皮带运输类负载

Crusher 粉碎机 10 40% 碾轧类负载

Heat Pump 热泵 0.5 40% 水泵类负载

Lifting Equip 提升机 10 50% 碾轧类负载

Mill 碾磨（滚扎）机 15 100% 碾轧类负载

Piston Compressor 活塞式压缩机 1 100% 压缩机类负载

Scraper 切料机 10 100% 碾轧类负载

Screw Conveyor 螺旋式输送机 15 100% 皮带运输类负载

Stirrer 搅拌机 10 100% 碾轧类负载

Wire Drawing 
Machine 拉丝机 10 120% 压缩机类负载

Screw Compressor 螺旋式压缩机 1 120% 压缩机类负载





举例：

电动机的额定电流71A，若要求电动机在1.2倍额定速度时输出100％的
额定转矩，计算此时的电动机电流（一般电动机可以输出2－3倍的额定
转矩，但要注意过载散热）。

计算：

则变频器可以确定。



二种选择：

2极电机

或者

4极电机



若选则2极电机－－－－

则可以确定变频器：ACS800-04-0260-3 (Icontmax=445A)



若选则4极电机－－－－

则可以确定变频器：ACS800-04-0210-3 (Icontmax=289A)



二种选择：

4极电机

或者

6极电机



若选则4极电机－－－－

则可以确定变频器：ACS800-01-0070-3 (Icontmax=132A)



若选则6极电机－－－－

则可以确定变频器：ACS800-01-0060-3 (Icontmax=103A)
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